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A n t w o r t

der Landesregierung 

auf die Mündliche Anfrage des Abgeordneten Mühlmann (AfD)
- Drucksache 7/9183 -
gemäß § 91 Abs. 2 Satz 2 GO

Sachbeschädigungen durch ACAB-Schriftzug

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die in der 124. Plenarsitzung am 8. De-
zember 2023 zur Beantwortung verbliebene Mündliche Anfrage namens der Landesregierung gemäß § 91 
Abs. 2 Satz 2 der Geschäftsordnung des Thüringer Landtags mit Schreiben vom 14. Dezember 2023 wie 
folgt beantwortet:

1.	 Wie viele Ermittlungsverfahren wurden im Jahr 2022 und im laufenden Jahr bisher mit Bezügen zu Sach-
beschädigungen durch ACAB-Schriftzüge aufgenommen und durch den polizeilichen Staatsschutz be-
arbeitet (Angabe nach den Jahren 2022 und 2023 bisher)?

Antwort:
Im Jahr 2022 wurden 284 Ermittlungsverfahren zu Sachbeschädigungen mit derartigen Schriftzügen be-
arbeitet. Für dieses Jahr liegen noch keine validen statistischen Daten zur Politisch motivierten Krimi-
nalität (PMK) vor.

2.	 Welchen Phänomenbereichen der Politisch motivierten Kriminalität wurden diese Straftaten aus welchen 
Gründen jeweils zugeordnet?

Antwort:
Die zu Frage 1 angefragten Ermittlungsverfahren sind nach den bundesweit gültigen Erfassungskriteri-
en zur PMK einem Phänomenbereich zuzuordnen, wenn in Würdigung der Umstände der Tat respekti-
ve der Einstellung des Täters entsprechende Anhaltspunkte vorliegen.

Kann der jeweilige Sachverhalt nicht unter die Phänomenbereiche PMK -links-, PMK -rechts-, PMK -aus-
ländische Ideologie- oder PMK -religiöse Ideologie- subsumiert werden, erfolgt eine Erfassung als 
PMK -sonstige Zuordnung-.

Für das Jahr 2022 wurden von den 284 Ermittlungsverfahren 57 Fälle der PMK -rechts-, 32 Fälle der 
PMK -links- und 195 Fälle der PMK -sonstige Zuordnung- registriert. Im Übrigen verweise ich auf die 
Antwort zu Frage 1.

3.	 Wie viele Tatverdächtige wurden im Jahr 2022 und im laufenden Jahr bisher im Zusammenhang mit der-
artigen Straftaten ermittelt (Angabe nach den Jahren 2022 und 2023 bisher)?

Antwort:
Für das Jahr 2022 wurden insgesamt 42 Tatverdächtige registriert. Im Übrigen verweise ich auf die Ant-
wort zu Frage 1.
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4.	 Wie viele Anklagen mit welchen daraus resultierenden Strafen für die verurteilten Täter wurden im Zu-

sammenhang mit derartigen Straftaten im Jahr 2022 und im laufenden Jahr bisher durch die Justiz er-
hoben (falls keine derartigen Erkenntnisse vorliegen, wird um Angabe des Grunds gebeten)?

Antwort:
Valide statistische Angaben im Sinne der Fragestellung liegen der Landesregierung nicht vor. Für eine 
weitergehende Beantwortung bedürfte es in jedem Einzelfall - bezogen auf die Tatverdächtigen - einer 
händischen Prüfung und Erhebung bei den Thüringer Staatsanwaltschaften im Abgleich mit polizeilichen 
Daten, was als unverhältnismäßiger Aufwand bewertet wird.

In Vertretung

Götze 
Staatssekretär
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